Первый председатель Губернской Земской Управы



Князь Борис Васильевич Мещерский

Первым председателем губернской земской управы стал Борис Васильевич Мещерский, князь, тайный советник, камергер (род. 9 сентября 1818 г., умер в январе 1884 г.), происходивший из одного из старейших и знаменитых родов. Его супруга Софья Васильевна была. представительницей не менее известной фамилии Оболенских и находилась в родстве с Н.М. Карамзиным. В 1840-х гг. Б.В. Мещерский получил в наследство имение Лотошино Старицкого уезда с 2000 душ и 12000 десятинами земли. Молодой помещик, к немалому изумлению хозяев окрестных имений, открыл в Лотошине больницу на 60 мест, которую обслуживал штат медицинских работников.

Князь Б.В. Мещерский пользовался авторитетом в губернии. В 1865 г., при введении земских учреждений, князь Борис Васильевич был избран огромным большинством в губернские предводители дворянства, на шесть трехлетий подряд. На его долю выпала нелегкая роль руководителя земского дела - князь с 1866 по 1877 гг. был председателем Губернской земской управы. Исполнение им должности выпало на то время, когда дело это было еще новым, и опыт не успел создать для него ни рамок, ни традиций. Князь обладал замечательными качествами председателя - тактом и сдержанностью. Председательствуя в Управе, Мещерский Б.В. в то же время обнаружил способности опытного и бережливого администратора. «При оставлении им своей должности, финансы далеко небогатого Тверского земства были в блестящем положении, а вместе с тем и страховое и учебное дела и санитарная часть в нем далеко опередили хозяйство иных губерний, обладающих более значительными средствами».

Мещерский Б.В. похоронен был в ограде Лотошинской церкви, рядом со своими родителями.